



■ 新聞總匯

ASIA新聞

健管學院特色出擊

91/01/12中央日報17版 徐慧鈴/特稿

健管學院特色出擊

蔡進發校長勾勒願景 落實「知能並進、學用合一」培養專才

在臺灣加入WTO後，許多學校也面臨不同衝擊，去年創校招生的臺中健康暨管理學院更是積極發展學校特色，不僅與大陸、美國名校簽訂合作計畫，更獲得教育部批准將成立國內第一所生物資訊研究所，將於今年暑假正式招生。

健康暨管理學院位於霧峰柳樹浦段，毗鄰臺灣省諮議會，全校占地近二十四公頃，不僅交通條件優越，校園裡更是綠草如蔭，首任校蔡進發表示，創辦人蔡長海和全體董事是兼持著創設「臺灣哈佛大學」的初衷，審慎勾勒健康暨管理學院發展願景及監圖，並將實「知能並進、學用合一」的理念，改變國人「重國立、輕私立」的傳統觀念，造就學術與實務兼備的「高學位、高能力」高級專才。

為拓展師生國際學術交流機會，該校已與美國蒙特拿大學訂學術交流合作計畫，未來臺中健康暨管理學院學生可以利用寒暑假期間，到蒙特拿大學進修，每期可修六學分，也可以透過遠距教學進修、累積學分，大學畢業後，再到蒙特拿大學念八個月至一年的碩士班課程，及格後即可獲碩士學位。

另外校方也將與美國約翰霍普金斯大學、美國德州大學奧斯汀分校、美國奇異公司管理學院、日本東京帝京大學等多所國際名校，簽訂資訊科技與管理課程的合作計畫，成立「國際名校學術策略聯盟」，全力推動「進入臺中健康，即進入國際名校」雙學位的菁英學成跨國學術目標。

至於海峽兩岸學術人才交流方面，健康暨管理學院也正與大陸北京清華大學、青島大學醫學院、上海第二醫科大學洽商兩岸校際合作計畫。另外，除上述三所學校外加廣州中山醫科大學等四所學校，也有意委託臺中健康暨管理學院負責該四校及所屬醫療體系的醫務管理人才培育與在職進修計畫。

而鑒於生物資訊研究越來越重要，臺中健康暨管理學院更獲得教育部批准設立國內第一所生物資訊研究所，師資方面分為資訊及生物兩方面，其中蔡進發校長就是資訊方面主要師資，為國際知名的電腦學者，得獎無數，包括國際電機與電子工程師學會院士、美國科學促進學會院士、國際設計與流程科學學會院士、國際電機與電子工程師學會技術成就獎、國際電機與電子工程師學會傑出服務獎、美國伊利諾大學傑出教授獎，專攻人工智慧和軟體工程。

蔡進發在接任校長後即認為，生物資訊學為未來的明星產業，因此積極在學校裡推動生物資訊研究所的成立。至於生物方面的師資，校方將從中央研究院及國內外大學延攬優秀人才。

[回上一頁](#)